

乐山日报

LESHAN DAILY



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上阴 风向：偏北风1级 气温：5℃-9℃

2021年1月5日
星期二
农历庚子年十一月二十二
中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11132期

温暖人心的民生答卷

——我市“十三五”时期民生发展综述

■ 张波

» 学有所教 共享均衡教育成果

全市累计投入教育经费297.5亿元，实施2000万元以上的教育重点项目60个，学前三年毛入园率95%、小学入学率100%，普通高中毛入学率达95%。全市共建成养老机构153个、城乡社区日间照料中心357个、养老床位中护理型床位比例达到40%，全省率先建立普惠型80周岁以上老年人高龄津贴制度，年发放资金5000余万元，惠及11万余名高龄老人。

一组组数据，见证着我市民生事业发展所取得的辉煌成就，也切实让群众感受到了我市保障和改善民生的“温度”、幸福的“质感”。

“十三五”期间，市委、市政府牢固树立以人民为中心的发展思想，强化为民宗旨，持之以恒加大民生投入，始终把解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题摆在最重要的位置，持续在教育、养老、社会保障等方面发力，书写了温暖人心的民生答卷。

义务教育均衡发展。大力推动义务教育优质均衡发展，通过了义务教育基本均衡发展国家评估认定。小学入学率100%，初中入学率99.93%，基本消除56

人以上大班额，1.38万名进城务工随迁子女实现100%入学。

高中教育内涵发展。新建成省一级示范性普通高中1所（犍为一中）。全市普通高中毛入学率达95%。

除此之外，我市全面落实从学前教育到高等教育国家资助政策，充分保障家庭经济困难学生受教育权益，践行“不让一个学生因贫失学”的庄严承诺。“十三五”以来，累计投入80969.32万元，资助（减免）各级各类学生68.14万人次。

» 老有所养 养老服务体系初步建成

老有所养，民生之依。我市不断完善社会养老服务体系，为民情怀一以贯之，民生的幸福底色清晰明朗。

市中区大佛街道居民汪建英，年轻时因病致残，乘着我市积极试点居家养老服务建设。全市学前三年毛入园率95%、普惠率82%、公办幼儿园在园幼儿占比50%，比“十二五”末分别提高了4.64%、11和17个百分点。

学前教育普惠发展。推进第三期学前教育行动计划和城镇小区配套幼儿园建设。全市学前三年毛入园率95%、普惠率82%、公办幼儿园在园幼儿占比50%，比“十二五”末分别提高了4.64%、11和17个百分点。

义务教育均衡发展。大力推动义务教育优质均衡发展，通过了义务教育基本均衡发展国家评估认定。小学入学率100%，初中入学率99.93%，基本消除56

置轮椅、助行器等“暖心四件套”，有效解决了其独居生活不便的实际困难，提高了老人生活质量。

“十三五”期间，市委、市政府坚持把养老服务作为一项重要的民生大事和民心工程来抓，着力在政策、资金、机制等方面下足深功夫，充分发挥政府作用，激发各类市场主体积极投身养老事业，真正让老年人老有所养、老有所依、老有所乐。

积极引入社会资本发展养老服务，全市共建成养老机构153个、城乡社区日间照料中心357个、农村幸福院378个，各类养老床位共计2.1万张。打造“12349”居家养老服务信息平台，基本实现居家养老服务信息化网络全覆盖，为8万余名特殊困难家庭老年人购买每人每年300元居家养老服务，完成首批900户困难老人家庭适老化改造试点。

“孝思”“海棠花”“孝老苑”等多个专业化、连锁化本土养老服务品牌日益发展壮大。

（紧转第2版）

走向全面小康 乐山“十三五”经济社会发展成就回顾

峨眉山景区喜迎“开门红”



峨眉山金顶银装素裹 峨眉山景区管委会供图

建强队伍聚合力

——三论深入学习贯彻市委经济工作会议精神

■ 本报评论员

再谱新篇。

新时代新担当新作为，要激发活力，组建园区专业化队伍。园区的建设和发展主要依靠市场，是一项专业性很强的工作。抓好园区建设提升工作，必须加快组建园区专业化管理和运营队伍，实现专业人干专业事。要加强园区管委会建设，在全市范围内选调一批懂企业培育、招商引资、公共服务、社会治理的复合型专业化干部，充实到园区管委会班子中去，进一步优化政务服务，为企业落户、建设、生产、经营提供一条龙的优质服务。要组建专业化运营公司，通过外引内培等多种方式，打造一批经验丰富、实力雄厚的园区运营管理团队，具体负责园区建设工作。要完善考核激励机制，鼓励大家争先进、创牌子、提能级，营造全市上下齐抓共管、比学赶超、竞相发展的生动局面。

新时代新担当新作为，要聚智聚力，用好企业家队伍。广大企业家是经济社会发展的重要力量。要一如既往重视企业家、支持企业家、服务企业家，充分发挥企业在推进供给侧结构性改革、实施新旧动能转换重大工程中的重要作用。（紧转第2版）



推进乐山高质量跨越式发展 2021年市“两会”特别报道

抓特色突优势 实履职显效能

——2020年市政协工作综述

■ 丁会 记者 杨心梅

以高度自觉学习新思想、落实新要求，以家国情怀投身“战疫”抗洪，以责任担当策划开展委员履职能力建设提升和“机关建设提升年”活动。2020年，市政协全身心推动专门协商机构建设，大力度彰显政协制度效能。

走深走实强学习

2020年3月24日，市政协“机关建设提升年”活动动员大会正式启动，机关干部讲堂开讲：

4月16日，“委员讲堂”启动；

8月26日，市政协举行党组理论学习中心组学习（扩大）会；

9月15日，全市政协主席学习会举行；

11月至年底，举行党组和主席扩大会、政协常委会、党组理论学习中心组学习会8次；

这一年，市政协把党的十九届四中、五中全会和中央、省委、市委政协工作会议精神贯穿学习始终，坚持党组会议带头学、主席会议专题学、常委

会集中学、专委会全员学，举办党组理论中心组学习8次、专委会学习25次、委员专题培训6次、委员讲堂和机关讲堂10场次，组织政协委员和机关干部参加学习培训1368人次。

强有力的学习，带来的是学习型组织、书香型机关的深入推进，搭建起政协委员联系团结各界群众、面向社会正面发声、凝聚和传播共识的机制化平台，展现政协委员新时代新担当新作为。

强有力的学习，带来的是政协队伍信念的坚定、发展的定力。通过培训讲座、学习研讨，政协委员深刻理解和把握了中央和省委、市委全会的主要精神，深刻理解和把握新发展阶段、新发展理念、新发展格局的核心要义。

强有力的学习，带来的是责任的增强、履职的提效。以节约型机关为抓手，创建模范机关，机关管理规范有序，规章制度落实效能显著增强。

行动迅速战大灾

2020年，乐山政协人诠释与人民命运与共的政协使命，展示与人民风雨同舟的政协初心。（下转第2版）

LSCB 乐山市商业银行
会存钱 惠生活
定期存款-乐惠存 3年期
4.01%
年利率 10万存3年 到期利息12197元
起存更低 | 期限更短 | 收益更高
更多期限产品供您选择，请详询各网点。
产品额度有限，先到先得！
示例仅供参考，
具体信息请以实际为准
扫码立即购买

张彤赴中心城区调研城市建设、民生保障工作并走访慰问基层工作人员

在新年展示新气象 做深做细做实工作

本报讯（记者 张清）昨（4）日，市委副书记、市长张彤赴中心城区调研城市建设、民生保障工作并走访慰问基层工作人员。市委常委、副市长毛宁，副市长郭捷、陈长明参加相关点位调研。

张彤首先来到市中区海棠街道办事处，调研该街道便民服务及社区“两委”换届工作情况，慰问基层工作人员。在深入了解街道相关工作情况、听取市级相关部门工作汇报后，张彤指出，要抓好基层组织建设，按照相关工作要求，依法切实把村（社区）“两委”换届选举组织好，凝心聚力抓好发展，把下一步发展的蓝图谋划好，共同把家园建设好。

张彤随后赴嘉定路综合改造项目施工现场，调研项目施工进展情况。张彤指出，要全面加强安全文明施工，精心组织，加快进度，保质保量把工程建设好。要千方百计组织好施工期间的交通，全力以赴保障周边群众的出行需求。

来到市营商环境局，张彤深入调研了我市深化“放管服”改革、优化营商环境和一窗受理服务开展情况。张彤强调，要持续深化“放

管服”改革，优化营商环境，争创一流。同时，要持续做好政务服务大厅疫情防控和消防安全工作。

前往春华路553号集中办公区，张彤调研了机关单位集中办公开展情况，并对机关工作人员进行了慰问。

他指出，要在新年展示好新气象，把工作做深做细做实，把管理、服务、安全做好，建设好节约型机关。

来到市心连心服务中心，张彤调研了“1+3+N”信息互联互通平台建设情况。“1+3+N”信息互联互通平台建设了一个信息基础平台，打造涵盖心连心服务、城市综合管理、应急指挥调度三个场景的智慧专题应用和接入部门N个业务系统。在现场观摩平台操作演示并听取汇报后，张彤指出，要把平台建设好，为党委、政府决策管理和服务百姓提供智慧化支撑。要把数据归集好，做好动态更新和维护。要把机制构建好，在大数据运用方面下真功夫，同时依法保护好公民隐私及信息安全。

在市心连心服务中心，张彤还通过高清视频会议系统对相关部门和区县进行了调度。

乐山军分区2021年度 军事训练开训

本报讯（记者 白建伟）为深入贯彻习近平强军思想，不断提升军分区部队和民兵战斗力，昨（4）日，乐山军分区组织召开2021年度开训动员大会。市委常委、乐山军分区司令员王建华主持会议并宣布开训命令。乐山军分区政治委员杨雄伟作开训动员。

王建华强调，各级要按照能打仗打胜仗总体要求，以使命任务为牵引，聚焦强军目标，围绕实战主题，坚持依法治训，深化改革创新，突出转变作风，持续掀起练兵热潮，不断提高军分区部队和民兵军事训练质量。要狠抓训练“四落实”，打牢各级各类人员、各军种专业训练基础，强化各级指挥员和指战员，确保一旦有事能够上得去、打得起。

挥机关指挥训练，积极探索训练组织、管理和保障方式，严格落实党委议训制度和党委抓训管训“五条硬指标”，切实营造抓训备战新常态。

开训动员大会后，军分区首长机关带各县（市、区）人民武装部和民兵应急分队根据开训动员活动安排，进行战备拉动演练。据悉，本次演练以我市某地发生洪涝灾害为背景，军分区首长机关带全市11个县（市、区）人民武装部和民兵应急分队同步进行抢险救灾行动，全面锻炼各级指挥员组织指挥能力和民兵应急分队遂行任务能力，确保一旦有事能够上得去、打得起。

出席市政协七届六次会议的 委员昨日报到

本报讯（记者 罗曦 鲁倩文 吴桐）昨（4）日下午，出席市政协七届六次会议的市政协委员们，陆续来到驻地宾馆向大会组委会报到。会议期间，他们将就乐山城市建设、社会经济发展、文旅融合以及百姓关注的事情建言献策，认真履行职责。

记者在报到现场看到，与往年不同的是，今年除了给市政协委员发放资料包外，还给大家发放了医用口罩。委员们严格按照疫情防控要求，通过体温检测、出示健康二维码、主动报告14天内行动轨迹后进行登记报到、领取材料，佩戴好口罩才进入参会驻地。

“关于常态化疫情防控下乐山全域旅游发展的建议。”“提升文体场馆使用率，将惠民行动落到实处。”“加大对青衣江流域河堤和堰

渠洪灾后的重建支持。”“加大脱贫后衔接乡村振兴的农村基础设施补短板投入。”……经过实地考察调研，委员们提前准备好了有分量、有针对性的提案，为发展献计，为民生发声。市政协委员赵华告诉记者，这次他重点关注新建居民小区配套设施问题：“近年来，乐山城市化进程不断推进，一批新建居住小区陆续交付使用，但不少小区配套不够完善，建议综合考虑新建小区人口规模等因素，配套修建农贸市场、超市，方便居民生活。”

记者在采访中了解到，今年市政协委员提案涉及面广泛，包括民生、经济、医疗、教育等各个方面，件件都和群众生活、城市发展息息相关。委员们纷纷表示，将积极参政议政，认真履职，为全市经济社会高质量发展贡献智慧。

中国政治协商会议 乐山市第七届委员会第六次会议秘书长、副秘书长名单

秘书长：廖敏（女）
副秘书长：周军 刘利平 冯柏清 白冰 夏建新 周玉容（女）